

DIALÓG NA VÍKEND

s IGOROM MOŠKOM, generálnym sekretárom Slovenského tenisového zväzu

# Hanbil sa druhý raz za dvadsať rokov

● Po daviscupovom stretnutí v USA (0:5) ste povedali, že ste sa hanbili za vystúpenie Lukáša Lacka. Koľkokrát sa vám už stalo, že ste mali po výkone reprezentanta takýto pocit?

„V dvadsaťročnej histórii Slovenska v Davisovom pohári som sa osobne nezúčastnil len na dvoch stretnutiach – v Egypte v roku 1995 a vo Veľkej Británii pred tromi rokmi. Za celý ten čas som sa hanbil dvakrát. Pri prehre 1:4 v Portugalsku 2011 a pred dvomi týždňami v Chicagu.“

● Od konca daviscupovej kariéry Dominika Hrbatého uplynulo päť rokov. Ste spokojný s tým, čo zatiaľ dosiahla generácia Lacka s Martinom Kližanom?

„Nie, pretože títo chlapci majú na oveľa viac. Sú to veľké tenisové talenty. Lukáš má skvelú techniku, taktické myslenie a výbornú ruku. Martin je bojovník, výborne sa hýbe a je veľmi kreatívny. Očakával som od nich vyššie postavenie v rebríčku ATP i lepšie výsledky v Davisovom pohári.“

● Lacko dovŕši v novembri 27 rokov, Kližan má 25. Veríte, že sa im ešte podarí naplniť potenciál?

„Úprimne, verím. Mnohí tvrdia, že to už nedokážu, no ja som v tomto optimista. Obaja majú na to, aby boli hlboko v Top 50 svetového rebríčka. V kútiku duše som dúfal, že by mohli prekvapiť už teraz v USA. O to väčšie bolo moje sklamanie po prehre 0:5.“

● Kto by týchto hráčov mohol v budúcnosti nahradiť?

„V najbližších dvoch rokoch by sa do prvej stovky mohli prebojovať ďalší štyria tenisti – Norbert Gombos, Miloslav Mečíř mladší, Andrej Martin a Jozef Kovalík. Budem spokojný, ak sa to podarí aspoň dvom z nich. Gombos mi bojovnosťou i štýlom hry pripomína Dominika Hrbatého. Hoci nie je taký talentovaný ako Kližan či Lacko, kompenzuje to pracovitosťou a odhodlaním. Potrebuje získať skúsenosti, no raz by mohol atakovať najlepšiu päťdesiatku. Práve on, Kližan a Lacko by mali byť v najbližšom období tri alternatívy do daviscupovej dvojhry. Potenciál na umiestnenie v Top 50 však má aj Miloš Mečíř mladší, ktorý zdedil nadanie po otcovi, ale chýba mu väčšia pracovitosť. Najmä on sám musí chcieť venovať sa tenisu naplno. Andrej Martin je usilovný, no nemá také herné zbrane ako Gombos a Mečíř. Takisto má šancu na prienik do prvej stovky, aj keď pre neho to po zranení bude obzvlášť náročné. V tejto sezó-



Igor Moška verí, že Kližan a Lacko ešte dokážu naplniť svoj potenciál.

FOTO TASR/MARTIN BAUMANN

ne ma príjemne prekvapil mladý Jozef Kovalík, ktorému pomohla spolupráca s Karolom Kučerom v NTC. Je to veľmi húževnatý hráč, ktorý pracuje na odstránení nedostatkov a nemá na antuke by mohol dosiahnuť veľmi dobré výsledky.“

● ● ●

● Fedcupový tím v tejto sezóne

*Tenisová verejnosť odo mňa očakáva jasné postoje. Nemyslím si, že pre moju kritiku nebudú hráči reprezentovať. Nehrajú predsa za Mošku, ale za Slovensko.*

prehral oba zápasy a vypadol z I. svetovej skupiny. Po týchto výsledkoch i odmietnutí štartu našich troch najlepších hráčov v Kanade bolo zotrvanie kapitána Mateja Liptáka neisté. Napokon na júnovom zasadnutí výkonného výboru STZ dostal dôveru. Bola jednohlasná?

„Bolo to ťažké rozhodovanie. Lipták uvoľnil najlepšiu hráčku a svoju zverenkou Dominiku Cibulkovú v čase fedcupového stretnutia na individuálny turnaj v Kuala Lumpur. Považujeme to za chybu, ktorá by sa nemala opakovať. Chceli sme však rozhodnúť v prospech slovenského tenisu, v ktorého záujme je, aby sme hrali v Pohári federácie s čo najsilnejším tímom a mali možnosť napraviť chybné rozhodnutia. Rozhodli sme sa, že Liptákovi dáme ešte šancu. Považujeme ho za odborníka, ktorý pre náš tenis spravil veľa dob-

rého a zo slovenských trénerov má momentálne najväčší prehľad v ženskom tenise. Pred jeho odchodom na turnaje v Ázii som ho oslovil s ponukou od výkonného výboru STZ na pôsobenie vo funkcii fedcupového kapitána v roku 2015. V najbližších dňoch by sme sa mali stretnúť znovu. Buď sa dohodneme, alebo nie.“

● V predchádzajúcich sezónach sme mali v Pohári federácie k dispozícii všetky najlepšie hráčky. V apríli tohto roku odmietlo trio Cibulková, Daniela Hantuchová a Magdaléna Rybáriková štart v stretnutí o účasť v I. svetovej skupine v Kanade (1:3). Po tomto súboji neboli spokojné ani mladé hráčky Anna Karolína Schmiedlová a Jana Čepelová. Schmiedlovej tréner Milan Martinec vyjadril nesúhlas s rozhodnutím Liptáka uprednostniť Kristínu Kučovú na úkor jeho zverenky. Čepelová zas povedala, že vystúpenie v Pohári federácie ovplyvnilo jej výsledky na ďalších turnajoch. Zdá sa, že atmosféra v tíme sa zhoršila. Je v tejto situácii reálne, že budúci rok nastúpiť opäť v najsilnejšom zložení?

„Je to zložitá otázka. V žiadnom celosvetovo sledovanom športe nemá Slovensko takú silnú pozíciu ako v ženskom tenise. Dovolím si tvrdiť, že finále Dominiky Cibulkovej na Australian Open je najväčší úspech slovenského športu v ére samostatnosti. Sledovala ho viac ako miliarda ľudí na celom svete. Keď máte v tíme aj takéto hviezdy, nesie to so sebou spomenuté problémy. Doteraz sa nám darilo hrať pravidelne v najlepšej zostave, tento rok to nevyšlo. Pevne verím, že kapitán zostaví budúci rok opäť najsilnejší tím. Uvidíme, aké budú okolnosti pred februárovým stretnutím proti Holandsku, no máme päť dievčat, ktoré v akomkoľvek zložení patria medzi desať najlepších tímov sveta. Verím, že o rok sa vrátia do elitnej osmičky v I. svetovej skupine.“

● Často kritizujete hráčov verejne. Naposledy Lacka za výkony v USA, predtým Rybárikovú za neúčasť v Kanade i Liptáka za absenciu Cibulkovej, čo našu najlepšiu tenistku zamrzelo. Neobávate sa pri týchto vyjadreniach pre médiá, že sa reprezentanti urazia a nebudú chcieť hrať v tímových súťažiach?

„Myslím si, že budú reprezentovať, lebo nehrajú za Mošku, ale za Slovensko. Vo vyjadreniach sa snažím byť objektívny a spravodlivý. Často hráčov chválim alebo sa ich zastanem. Keď však urobia chybné rozhodnutie, či podajú veľmi zlý výkon, poviem to verejne, pretože kritika je



Moška v tejto sezóne kritizoval Mateja Liptáka. Fedcupový kapitán však napokon dostal ponuku sedieť na slovenskej lavičke aj počas budúceho roka.

FOTO TASR/MARTIN BAUMANN

vtedy namieste. Všetkých našich reprezentantov mám rád a poznám ich minimálne od štrnástich rokov. Zároveň však viem, čo pre nich spravil Slovenský tenisový zväz. Lacka, Kližana, Rybárikovú, Čepelovú či Schmiedlovú v juniorskom veku v NTC významne finančne podporoval. Myslím si, že tenisová verejnosť odo mňa očakáva jasné postoje. Snažím sa o to, aby naši najlepší hráči pochopili, že majú zároveň aj najväčšiu zodpovednosť. Keď reprezentujú Slovensko v národnom tíme, hrajú aj za tenisové kluby a mládež u nás. Ak nebudú mať výsledky, tenis dostane nižšiu podporu. Hráčom neustále pripomínam, že svoju kariéru mohli uskutočniť aj vďaka tomu, že Hrbatý, Kučera, Krošlák, Habšudová či Nagyová vždy príkladne reprezentovali. Ich skvelé výsledky v tímových súťažiach boli hlavný argument, ktorý rozhodol o podpore štátu pri výstavbe NTC. Cibulková, Kližan či Lacko hrajú aj za budúce talenty. V minulosti sme mládež financovali z veľkej časti zo zarobených peňazí z organizovania daviscupových či fedcupových stretnutí, z ktorých máme teraz nižšie príjmy, čo výrazne počiujeme. Ak reprezentant v drese národného tímu nevydá zo seba všetko, ťažko sa potom presvedčajú sponzori, aby investovali do tenisu a podpory talentov. Mnohokrát sa to našim tenistom nepočúva ľahko, lebo myslia na individuálne kariéry, no podľa mňa je správne pomenovať veci pravým menom. Daň za to je, že ma neustále kritizujú a občas sa niekto urazí.“

● **Zažili ste viacero generácií našich hráčov. Má tá súčasná menšiu chuť reprezentovať a pobíjať sa za Slovensko ako predchádzajúce?**  
 „Je to iná generácia. Medzi dnešnými mladými ľuďmi možno túžba reprezentovať a hlásiť sa k svojej krajine nie je taká moderná. Hráči a hráčky, ktorých nominuje Lipták alebo Mečíř do národného tímu, by mali byť hrdí na štart za Slovensko a som presvedčený, že pre väčšinu z nich to skutočne je veľká česť.“  
 ● **Martin Kližan sa nedávno vyjadril, že Hopmanov pohár nepovažuje za zaujímavý turnaj. Aký je váš názor na podujatie miešaných družstiev a na Kližanove slová?**  
 „Toto jeho vyjadrenie som nezaregistroval, ani som sa s ním o tom nerozprával, takže to nechcem komentovať. Hopmanov pohár je turnaj, na ktorý sa momentálne nedá kvalifikovať, ale tímy naň pozýva organizátor podľa vlastného výberu. Už druhý rok je však pod hlavičkou ITF a hovorí sa o tom, že v budúcnosti z neho budú oficiálne majstrovstvá sveta miešaných družstiev, na ktoré sa bude treba kvalifikovať. Aj doteraz však na ňom bývala vynikajúca účasť a sme hrdí, že sme ho vyhrali trikrát. Toto podujatie sa prenáša do osemdesiatich krajín sveta a naše úspechy na ňom boli výborná reprezentácia Slovenska.“  
 ● **Budete teda apelovať na hráčov, aby na ňom štartovali podobne ako v prípade Davisovho pohára či Pohára federácie?**  
 „Určite.“

● **V posledných týždňoch sa objavili tri kritické názory na fungovanie NTC. Kližan povedal, že tréneri**

● **by mali viac sledovať súčasné trendy a vzdelávať sa, Hrbatý vyhlásil, že v NTC sa nedbá na viaceré dôležité detaily a Jozef Šramka, otec juniorky Rebeccky Šramkovej, kritizoval tréningové metódy koučov v NTC i rozdeľovanie peňazí pre tenisové talenty. Aký je váš názor na tieto negatívne ohlasy?**

„NTC má väčšinu najlepších trénerov na Slovensku a je jedno z najefektívnejších centier v Európe. Nevie, či sa nejaké iné stredisko na našom kontinente môže pochváliť tým, že každého 1,5 roka dotiahne talent do prvej svetovej stovky rebríčka ATP alebo WTA. Z NTC sa za posledných šesť rokov dostali do Top 100 Lacko, Kližan, Rybáriková, Čepelová a Schmiedlová. Žiadny živý systém však nie je dokonalý. Prijíмам akúkoľvek racionálnu konštruktívnu kritiku. Súhlasím s Kližanom, že každý tréner sa môže vzdelávať viac a mal by mať kontakt s najnovšími poznatkami. Neutrúfam si posúdiť, ako veľmi to plnia ôsmi tréneri

**NTC chce pomôcť talentom, aby sa dostali z tisícneho miesta na sté. Túto funkciu si dobre plní. Tenisti z prvej stovky si musia doladiť tímy z vlastných zdrojov.**

● **ITF vám nedávno udelilo ocenenie za služby „bielemu športu“. Čo pre vás znamená?**  
 „Veľmi ma potešilo, že ocenili moju dvadsaťročnú prácu v pozícii generálneho sekretára STZ takýmto významným ocenením. Ocenenie mi odovzdal na galavečeri ITF v Dubaji osobne prezident ITF Francesco Ricci Bitti.“

ŠTEFAN BUGAN



SPORT.sk  
LIVE VÝSLEDKY  
A SPRÁVY V MOBILE  
m.sport.sk

v NTC, ale za najlepšie poznatky považujem aktívnu účasť na okruhu ATP a WTA a tú má úspešne za sebou každý z trénerov NTC. Pána Šramku nepoznám a v živote som sa s ním nestretol. Viem, že je to tenisový rodič so šikovnou dcérou. To mu však nedáva kompetenciu na to, aby dostával priestor hodnotiť trénerov NTC. Kritériá rozdeľovania peňazí na talenty a zoznam podporovaných hráčov i s výškou sumy sú voľne prístupné na stránke STZ a nepamätám si, že by sa na ne niekto niekedy sťažoval. Dominik Hrbatý ma párkrát iniciatívne navštívil a rozprávali sme sa o veciach, ktoré by v centre vylepšili. Súhlasím s ním, no limitujú nás financie. NTC nikdy nemalo ambíciu byť do detailov prepracované stredisko na prípravu profesionálnych hráčov. Stredisko má pomáhať najlepším slovenským juniorom a juniorkám, aby sa z tisícneho miesta vo svetovom rebríčku mohli dostať do Top 100 rebríčkov ATP a WTA. Túto funkciu si dobre plní. Podporované talenty potom majú záväzok reprezentovať v Davisovom pohári a Pohári federácie. Keď sa tenisti dostanú do stovky, podpora v NTC sa spravidla končí a hráči si už musia sami z vlastných príjmov doladiť svoj tím do posledných maličkostí a detailov, ktoré Dominik spomína a momentálne mu v centre chýbajú.“

● **Slovenský ženský tenis zažíva veľmi dobré roky. Pred dvomi sezónami sa znížila minimálna dotácia na organizovanie turnaja WTA na 125-tisíc dolárov. Nemáte ambíciu opäť usporiadať podujatie hlavného okruhu?**

„V najbližších dvoch rokoch to nevidím reálne. Potrebovali by sme silných sponzorov a v súčasnosti je situácia na marketingovom poli veľmi zložitá. Nie som si navyše istý, či by sme na podujatie s takouto dotáciou dotiahli naše najlepšie hráčky. Ak by sa v rovnakom týždni konal veľký turnaj, bolo by to komplikované. Pri takomto veľkom projekte by sme potrebovali garanciu účasti našich najväčších hviezd. Sústredíme sa na aktuálne výzvy. Máme dosť starostí už s tým, aby sme v aktuálnom výhodnom termíne kalendára ATP udržali mužský challengerový turnaj Slovak Open.“

● **ITF vám nedávno udelilo ocenenie za služby „bielemu športu“. Čo pre vás znamená?**

„Veľmi ma potešilo, že ocenili moju dvadsaťročnú prácu v pozícii generálneho sekretára STZ takýmto významným ocenením. Ocenenie mi odovzdal na galavečeri ITF v Dubaji osobne prezident ITF Francesco Ricci Bitti.“